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Advokat […] 

 

KRONPRINSESSEGADE 28 

1306 KØBENHAVN K 

TLF.: 33 96 97 98 

 
DATO: 9. maj 2022 

SAGSNR.: 2022 - 236/CBW 

[…] 

 

[…] Anmodning om responsum, God skik 

Ved brev af 14. januar 2022 har du anmodet Advokatrådets Responsumudvalg om en 

udtalelse om god advokatskik, jf. § 32, stk. 1, i Vedtægt for Det Danske 

Advokatsamfund, jf. bkg. nr. 150 af 24. februar 2020.  

 

[Forsikringsselskab] er ikke fremkommet med bemærkninger til anmodningen. 

 

Spørgsmålet til Responsumudvalget lyder:  

 

Har [advokat] været berettiget til særskilt at beregne salær for sit indledende 

udenretlige arbejde? 

 

Sagen har været behandlet på et møde i Responsumudvalget, der herefter udtaler: 

 

Når et forsikringsselskab giver tilsagn om retshjælpsdækning, skal advokaten afstå fra 

at gøre salærkrav mv. gældende hos sikrede. Dette gælder dog ikke selvrisiko og moms 

samt eventuelle beløb udover dækningen. 

  

I den konkrete sag er der ikke fremlagt vilkår for [foreningens] retshjælpsforsikring. 

 

Ved at have indhentet dækningstilsagn anses [advokat] for at have accepteret vilkårene 

fra retshjælpsforsikring. 

 

”Indledende udenretligt arbejde” vil som udgangspunkt falde uden for dækningen.  

 

I den foreliggende sag meddelte [forsikringsselskab] retshjælpsdækning den [dato] – 

dvs. umiddelbart efter etablering af klientforholdet og før udstedelse af første faktura. 

 

Med indholdet af anmodningen til Responsumudvalget og de fremlagte bilag er det 

ikke godtgjort, at [advokat] skulle have udført et ”indledende udenretligt arbejde” i 
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sagen, som kan faktureres og kræves betalt udover retshjælpsdækningen, i det omfang 

som [advokat] har krævet/faktureret. 

 

Kopi tilsendt [forsikringsselskab]. 

 

Med venlig hilsen 

 
Charlotte Bruun Windahl 
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